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RAPIDINHAS

» As viagens corporativas, 
que sofreram com a crise do 
coronavírus, voltaram com 
força. Em janeiro, de acordo 
com levantamento da Alagev, 
a associação das empresas do 
ramo, o setor faturou R$ 4,8 
bilhões, o que representou um 
salto de 91,6% em relação ao 
mesmo mês do ano passado. 
Com isso, falta pouco para que se 
recupere os níveis pré-pandemia.

» As vendas de veículos 
importados caíram 17% em março 
na comparação com um ano atrás. 
No primeiro trimestre de 2022, 
o recuo foi de 5,8%, tomando 
como base o mesmo período de 
2021. Os dados da Abeifa, que 
reúne as importadoras, mostram 
certo desânimo no mercado. A 
preocupação é que os números 
não melhorem tão cedo.

» A Valora Investimentos e a 
FinEdu Tech lançaram um FIDC 
(Fundo de Investimento em 
Direitos Creditórios) voltado para 
o financiamento de escolas de 
educação básica. Estão aptas para 
participar instituições privadas de 
todo o território nacional e que 
atendam mais de 500 alunos. O 
fundo já conta com R$ 30 milhões 
e a expectativa é financiar de 20 
a 30 escolas até o fim de 2022.

» A Lituânia, uma das 
ex-repúblicas soviéticas, se 
tornou o primeiro integrante da 
União Europeia a abrir mão do 
gás russo. Segundo o governo 
lituano, o combustível passará 
a ser fornecido por Noruega 
e Estados Unidos. Se a guerra 
na Ucrânia não acabar, outros 
países europeus deverão 
adotar medida semelhante.
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A montadora Peugeot começou 2022 do jeito que 
terminou 2021: como a marca que mais cresce no país

Movimento de 
auditores da Receita 
atrasa liberação de 
importações
A operação padrão dos auditores 
fiscais da Receita Federal deverá afetar 
o abastecimento de diversos tipos de 
mercadorias. Peças indispensáveis 
para a fabricação de eletrodomésticos, 
por exemplo, estão retidas no porto de 
Santos, o que atrasará o processo de 
produção. Se antes o desembaraço de 
itens importados levava de uma semana 
a 10 dias, agora chega a demorar um mês. 
Os auditores exigem do governo federal o 
cumprimento de um acordo que prevê o 
pagamento de bônus por produtividade.

Dois jovens brasileiros 
estreiam na lista de 
bilionários da Forbes
A recente lista de bilionários da Forbes 
traz dois brasileiros entre as novidades: 
Pedro Franceschi, de 25 anos, e Henrique 
Dubugras, de 26, que possuem fortuna 
estimada em US$ 1,5 bilhão cada um. 
Eles são cofundadores da startup de 
cartões de crédito para empresas Brex, 
criada há apenas cinco anos em São 
Francisco, nos Estados Unidos. A empresa 
foi avaliada recentemente em US$ 12,3 
bilhões por investidores. No mundo, 
apenas 30 startups ultrapassaram em 
2021 avaliações de US$ 10 bilhões.

Enquanto mercado 
cai, Peugeot 
acelera no país
A francesa Peugeot, que pertence ao grupo Stellantis, 
começou 2022 do jeito que terminou 2021: como a marca 
que mais cresce no país. No ano passado, suas vendas 
dobraram. A ascensão continuou no primeiro trimestre de 
2022 com a arrancada de 111% dos emplacamentos. Segundo 
a empresa, o bom desempenho se deve sobretudo ao Peugeot 
208, que parece ter caído no gosto dos consumidores. Em 
março, porém, o campeão nacional de vendas foi a picape 
Fiat Strada, que teve 7,5 mil transações fechadas. Ainda 
assim, o mercado automobilístico está em crise. De janeiro 
a março, foram licenciados 405,6 mil veículos no país, uma 
queda de 23% na comparação com o primeiro trimestre 
de 2021. Trata-se do pior desempenho para o primeiro 
trimestre desde 2005, conforme dados da Federação Nacional 
da Distribuição de Veículos Automotores (Fenabrave). A 
falta de componentes eletrônicos na indústria, a alta dos 
juros e a crise econômica acertaram em cheio o setor.

Amazon e SpaceX disputam 
acirrado setor de satélites
A Amazon está de olho no mercado aeroespacial. Ontem, 
anunciou a assinatura de parceria com as empresas 
Arianespace, Blue Origin e United Launch Alliance 
(ULA) para colocar em órbita cerca de 3 mil satélites 
nos próximos cinco anos e, assim, fornecer a internet 
rápida para a Terra. A competição é acirrada. Elon Musk, 
fundador da Tesla e dono da companhia especial Space 
X, já colocou no espaço 2 mil satélites e a previsão é 
que outros 10 mil sejam lançados no futuro próximo.
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IMPOSTO DE RENDA

Prazo de entrega, 
agora, é 31 de maio
Pelo 3º ano seguido, e também devido aos efeitos da 
pandemia, contribuinte ganha tempo para fazer o ajuste

O 
prazo para envio da de-
claração do Imposto de 
Renda de Pessoa Física 
deste ano foi prorroga-

do. O prazo final, agora, é 31 de 
maio, um mês a mais do que a 
data-limite inicial, 29 de abril. 
A extensão para a entrega do 
ajuste de contas com a Receita 
Federal acontece pelo terceiro 
ano seguido.

Apesar da prorrogação do tem-
po para a entrega do ajuste, o cro-
nograma para a restituição do con-
tribuinte continua o mesmo. Nes-
te ano, serão cinco lotes: o primei-
ro sai em 31 de maio e, o segundo, 
em 30 de junho. Para o terceiro, 
quarto e quinto grupo, as datas são, 
respectivamente, 29 de julho, 31 de 
agosto e 30 de setembro. A Receita 
calcula que sejam entregues, este 
ano, algo em torno de 34,1 milhões 
de declarações de renda.

De acordo com a autoridade 
fiscal, a prorrogação visa “mitigar 
eventuais efeitos decorrentes da 
pandemia (de covid-19) que pos-
sam dificultar o preenchimento 
correto e envio das declarações, 
visto que alguns órgãos e empre-
sas ainda não estão com seus ser-
viços de atendimento totalmente 
normalizados”. O adiamento foi 
publicado na edição de ontem do 
Diário Oficial da União (DOU). 

No ano de postergação, em 
2020 — quando o país sofreu 
o impacto da disseminação do 
novo coronavírus e medidas 
de distanciamento social tive-
ram de ser adotadas —, o prazo 
foi estendido até 30 de junho. 
Em 2021, pelo mesmo motivo, 
a prorrogação também foi até 
31 de maio.

 » MARIA EDUARDA ANGELI*

Prazo maior não desobriga a pessoa a entregar declaração

Marcello Casal JrAgência Brasil

Críticas

Para Rejane Pires, diretora 
da Pontual Auditores e Conta-
dores Associados, a prorroga-
ção “não tem nenhum sentido”. 
Segundo ela, o motivo alegado 
pela Receita não se sustenta, 
pois toda a documentação ne-
cessária para preenchimento 
da declaração pode ser acessa-
da via internet.

“Além do mais, com a senha 
do gov.br é possível acessar a 
declaração on-line e já fazer a 
transmissão”, explicou. Rejane 
considera que a prorrogação é 
apenas mais um estímulo a atra-
sar a entrega.

Na visão de Carlos Castruc-
ci, sócio-fundador da HOA As-
set Management, a extensão de 
prazo é a chance de evitar erros 

cometidos por causa da pressa. 
“Com certeza é mais uma opor-
tunidade para os contribuintes 
fazerem os ajustes necessários 
para entregar a declaração de IR 
corretamente”, observou.

Outra alteração é a da data da 
primeira parcela, ou da cota úni-
ca, do imposto a pagar via débito 
automático. O prazo, agora, é de 
10 de maio — antes era 10 de abril.

Todos essas alterações não de-
sobrigam o contribuinte a fazer o 
ajuste anual. Quem não entregar 
ou enviar com atraso, terá que 
pagar multa cujo valor mínimo 
é de R$ 165,74 — o máximo é o 
correspondente a 20% do impos-
to devido.

*Estagiária sob a supervisão 
de Fabio Grecchi

24,2%
foi quanto aumentou o movimento nos shoppings 

brasileiros em fevereiro diante de igual período do ano 
passado, conforme dados da Abrasce, a associação do setor

Se você decidir que irá fazer apenas o que 
sabe que dará certo, deixará um monte de 
oportunidades para trás”

Jeff Bezos, fundador da Amazon
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